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A zugát ól nyugatra és as Olt völgyében ismét tért nyertünk — A 
Gy er gy ó-hegység ben visszafoglaltuk az elvesztett állásokat --- A 
Skrobovánál 4 kilométer szélességben elfoglaltuk az orosz vona­
lakat — 3430 oroszt elfogtunk, 27 gépfegyvert zsákmányoltunk

Az oláh harctéren ismét sikert siker után , vesztettek, inig a német repülök ismét hatása 
értek el csapataink, amelyeknek rohamai elő! sasi bombáztak több pályaudvart, csapatszállit 
az oláhok foglyokat, zsákmányt visszahagyva monyokat és lőszerraktárakat, 
menekültek. A gyergyói havasokban, a KisbeszP 
terce mélyedésének vidékén, a Piana patak nun­
tén Almásmezőig és György óbékásig kivertük 
az orosz-oláh csapatokat s majdnem minden 
régi elfoglalt állásunkban ismét Arz tábornok 
magyar és német csapatai állanak. Hatalmas 
rohammal foglaltunk újabb tért a Prahova- 
völgyben a ploesti-i vasútvonal nyugati olda­
lán, ahol most már egyetlen kis község. Poiana- 
Tapului s mellette a vasút keleti oldalán Bus- 
tcni állomás előzi meg a Peles kastélyt és Si- 
ni'ját. — Ugyancsak tért nyertek csapataink 
az Olt völgyében, ahol a Topolog folyócska 
jobbpartján húzódó lejtőket kerítettük birto­
kunkba. Az ellenség úgy a Prahova-, mint az 
Olt-völgyhen ellentámadásokkal igyekezett el­
vesztett állásait visszaszerezni, de kísérletei ku­
darcot vallottak. A Vulkánszorosnál a románok 
az 1007 méteres magaslati állásokat akarták 
elfoglalni, de erre irányuló szándékukat vitéz 
csapataink megakadályozták és támadásaikat 
visszaverték. Ez volt különben az egyetlen pont, 
ahol az oláhok támadtak, mert az erdélyi ro­
mán harcvcnalakon a mi csapataink és a bajor 
zászlóaljak voltak a kezdeményezők.

Hatalmas győzelmet arattak a német csa­
patok az orosz harctéren is, ahol erős roham­
mal foglalták el a skrobowai orosz állásokat 
és 3429 foglyot, 27 gépfegyvert. 12 aknavetőt 
zsákmányoltak. A foglyoknak és zsákmánynak 
e tekintélyes száma egyúttal értékmérője is e 
nagy győzelemnek, amely igen nagy jelentő­
ségű.

Az olasz fronton teljes nyugalom vau. a 
megfeneklett otfenziva után az olaszok teljesen 
elvesztették támadási képességüket.

A belga-francia harctéren a Sommc-tci ii- 
letcn mindkét fél részéről erős tüzérségi harc 
újult ki, amelyet Sailiy két oldalán erős gya­
logsági támadások követtek, de az cllenségie 
teljes sikertelenséggel. Különösen nagy tevé­
kenységet fejtettek ki a repülők, éjjel is tartó 
harcban, amelyben a franciák 17 repülőgépet

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A román bábom
*

Hofer jelentése
Budapest, november 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni harcvonalról:

Károly főherceg lovassági t á- 
b o r n o k arcvonala: A vulkáni szoros­
aitól nyugatra a román támadások eredmény­
telenek maradtak.

Az Olt völgyének mindkét oldalán és Pre- 
deáltól délnyugatra a szövetséges csapatok is­
mét tért nyertek; az ellenséget rohammal ki- 
\ érték állásaiból és ezeket az állásokat az el­
lenség ellentámadásaival szemben megtartot­
ták. 188 fogoly és 4 gépfegyver maradt a ke­
zünkön.

A Gyergyó-hegységben is kedvezően ha­
lad előre támadásunk.

A cs. és kir. dunaf lot (illa monitorjai Giur- 
giunál két petróleummal megrakott román 
uszályhajót zsákmányoltak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, november 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) .4 nagy főhadiszállás jelentése;
Károly inhere eg lovassági tá­

bornok arcvonala: A Gyergy ó-hegy­
ségben támadásunk kedvezően halad előre. — 
Azt a területet, amelyet a november 4-ike óta 
itt folyó harcokban elvesztettünk, csaknem tel­
jesen visszafoglaltuk.

A predeáli szakaszon Azugátcl nyugatra 
újabb elöhaladást tettünk és a románoknak 
szoros-ut mindkét oldalán intézett ellentáma­

dásait visszavertük. 188 fogoly és 4 gépfegy­
ver maradt kezünkön.

Az Olt mindkét oldalán sikeres harcokat 
vívtunk, amelyekben bajor gyalogságon és 
osztrák-magyar hegyi csapatokon kiviil nép- 
fölkelö csapataink is különösen kitüntették ma­
gukat.

Mackensen vezértábornagy 
h ad csoportja: üiurgiunál a monitorok 
két petróleummal megrakott román uszályha­
jót zsákmányoltak.

A Dobrudsa-szakaszmi nem volt lényeges 
esemény.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, november 10. A bolgár vezér- 

:,r jelenti november 10-én:
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R o m á n f r o n t: A Duna mentén néhány 
szakaszon tüzérségi és gyalogsági tüzelés. — 
Osztrák-magyar monitorok Giurgiunál két 
uszályhajót zsákmányoltak, amelyek közül az 
egyik 60 tonna petróleumot tartalmazott.

Dobrndsában nincs lényeges változás. A 
csernavodai hídnál tüzérségünk a Duna-parton 
az előretört ellenséges egységeket arra kény- 
szeritette, hogy Durtarea állomás irányában 
visszavonuljanak.

A Fekete-tenger partján nyugalom. Fgy a 
mi tengerpartunkra vetődött orosznak, az Im- 
peraírica Mária orosz dreadnought fűtőjének 
vallomásából minden kétséget kizáróan kide­
rült, hogy ez a dreadnought Sulináná! aknarob­
banás folytán eisülyedt.

Bothoier gróí az uj ofíetmváról
Sajtóhadiszállás, november 10. fíothmcr 

gróf, a galíciai német déli seregek parancsnoka 
egy hírlapírónak a következőket mondta:

A mi frontunknak június l ike óla az 
orosz oífenziva legerősebb nyomását kellett k’.- 
állani. És kiállotta. Az általános irontkiegyen- 
lités, amely augusztus közepén berniünket fron­
tunk visszavonására késztetett, természetesen 
némi, bár nem túlságosan jelentékeny teriilet-
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veszteséggel járt. de iij frontunk előtt megállóit 
az orosz rolnim.

— Mindannyian meg vagyunk győződve 
arról, hogy az ellenségnek többé nem fog sike­
rülni offenzivájának nagy céljait elérni és a 
jövőben is ellen fogunk állani minden támadás­
nak. De egyek vagyunk abban a kívánságban 
is, hogy nem leszünk kénytelenek a háború vé­
géig mostani állásainkban maradni, hanem oly 
gyorsan, amint csak lehetséges, ismét meg­
kezdhetjük az offenzívat, amely egészen a múlt 
év szeptember végéig oly nagy sikereket hozott 
nekünk.

Äz orosz háború üz olasz háború
*

Höfer Jelentése

Radoszlavow a győzelemről 
és a háború befejezéséről

Szófia, november 10. Radoszlavow minisz­
terelnök tegnap a kormányt támogató többség 
és több miniszter előtt a következő nyilatkoza­
tot tette:

— Az általános helyzet Bulgáriára nézve 
továbbra is igen kedvező. A harctéri esemé­
nyek úgy fejlődnek, hogy most már a helyzet­
nek ellenségeinkre nézve kedvező döntő fordu­
lata ki van zárva. A központi hatalmak bizto­
sak a győzelemben és nagyon valószínű, hogy 
a háború külön békekonferencia nélkül is véget 
ér, vagyis a béke az érdekelt államok között 
való közvetlen tárgyalások utján is létrejöhet. 
És amit a szobraidéban már egyszer kijelentet 
tem, azt most is aláhúzom és nyomatékosab­
ban állítom, mint valaha: mindaz a terület, 
ahol bolgár katonák vérüket ontották, bolgár 
marad.

Budapest, november 10. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Lipót bajor herceg vezértábor- 
nagy arc vonala: Skrobowánál német 
csapatok mintegy 4 kilométernyi szélességben 
több orosz védővonalat rohammal elfoglaltak 
és az ellenséget a lapályon túl vetették vissza. 
Az oroszok tetemes véres veszteségükön felül 
49 tisztet és 3380 főnyi legénységet vesztettek 
foglyokban. 27 gépfegyvert és 12 aknavetőt 
zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német Jelentés

Román menekülők Moszkvában
Stockholm, november 10. A moszkvai la­

pok jelentik, hogy a román menekülők áradata 
már Moszkvát is elérte. Az orosz hatóságok 
már megtették az intézkedéseket, hogy az ide­
érkező románok munkaerejét fölhasználják.

Röln, november 10. A Kölnische Zeitung 
Írja: Moszkvából és Odesszából jelentik: A ro 
inán menekülők száma egyre növekszik. — A 
.menekült asszonyok és gyermekek elözönlötték 
Moszkvát és Odesszát, ahonnan Szibériába vi­
szik őket az oroszok. A menekülök borzasztó 
állapotban vannak. Minden menekülő román 
védköteles férfinek be kell vonulni s ezekből az 
oroszok külön ezredeket állítottak föl.

Berlin, november 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

ipót bajor herceg vezértábor- 
IIagy arc vonala: Voyna vezérőrnagy ve­
zetése alatt brandenburgi csapatok és a 401. 
gyalogezred Skrobowa vidékén mintegy 4 
kilométernyi szélességben több orosz védővo­
nalat rohammal elfoglalt és az ellenséget a 
Skrobowa patakon túl vetette vissza. Csekély 

eszteségiinkkel szemben az ellenség tetemes 
véres veszteségeket szenvedett, azonfelül 49 
tisztet és 3380 főnyi legénységet hagyott fo­
golyként kezünkön. A zsákmány 27 gépfegy­
vert és 12 aknavetőt tett ki. Az oroszok itt is­
mét súlyos vereséget szenvedtek.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Rigánál támadni akarnak 
as oroszok?

Krakó, november 10. A Rjecs jelenti, hogy 
Rigánál még a tulajdonkénem tél kezdete előtt 
az oroszok részéről nagy 'tevékenység várható. 
Erre már most lehet következtetni az orosz 
front mögött tapasztalható mozgolódásból.

Elesett román és szerb ezredesek
Lugano, november 10. Bukarestből tavira- 

tozzák: Az Adeverul jelenti: A dobrudsai har­
cokban nemcsak Rostáién román ezredes, ha­
nem Mudics szerb alezredes is hősi halált halt. 
Mind a ketten hősiesen küzdöttek csapataik 
élén. Tulceában temették el őket nagy katonai 
pompával.

Ä román jelentés
Sajtóhadiszállás, november 10. A román 

vezérkar jelenti november 9-én:
Északi és északnyugati front: A I rotus- 

völgyben az ellenség támadást intézett, ame­
lyet visszavertünk. A Felső Uzu völgyében csa 
patáink lelőttek egy Mindenburg-tipusu repülő­
gépet; a vezetőt és megfigyelőt elfogtuk. Tab-

A lengyel függetlenség 
és a semlegesek

Genf, november 10. Merhette írja az tcho 
de Paris-hun: Lengyelország függetlenségének 
pi'oklamálása a német Svájcban és a legtöbb 
semleges országban nagy hatást keltett. Úgy 
tekintik ott ezt az eseményt, mint a központi 
hatalmak szabadságszerctctériek a jelét. — A 
szövetségeseknek nagyon erélyesen tiltakozniok 
kell és ki kell mutatniok, hogy milyen jogellc- 
nem és mennyire a hágai konvenció ellen van 
ez az eljárás. A hallgatás egyértelmű volna a 
beleegyezéssel.

labuzinál, Dratoceauál, Prcdelusnál és a Pra
hova-völgyben harcok folynak. Az Olt balpart 
ján Titesti és Rakovica környékén a harcok 
folytatódnak.

Déli íróul: A legészakibb I Urna mentén az 
ellenség nagy tüzérségi tevékenységet fejt ki.
I lohrudsában a dunai flottilla segítségéve! Har 
savát újra mcgszállottuk. Visszavonulása előtt 
az ellenség ezt a várost és Topáin falut fel­
gyújtotta.

Höfer Jelentése
Budapest, november 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A kilencedik isonzoi czata
Karlsruhe, november 10. A svájci lapok 

milánói jelentéseket közölnek az olaszok leg­
utóbbi Isonzo-menti előretöréséről, amely az 
olaszok saját adatai szerint emberben és hadi­
anyagban nagyobb áldozatba került, mint az 
olaszok minden előbbi offenzivája. A gondosan 
előkészített támadások eredménye, amelytől 
egész Olaszországban Trieszt elfoglalását, 
mint közvetlen eredményt várták, valósággal 
lesújtó hatással volt. Mint a római és milánói 
lapok megállapítják, a legutóbbi offenzivában 
csaknem valamennyi olasz helyőrség csapatré­
szei és főleg az olasz hadsereg elite-hadteste 
vettek részt. Már ebből is kétségtelenül kitűnik, 
hogy Cadoma a kilencedik isonzoi csatával 
minden áron döntő fordulatot akart előidézni, 
ez azonban, mint a svájci újságok egyértel­
műen hangsúlyozzák, az osztrák-magyar csa­
patok vasíalán meghiúsult.

i Olasz tisztek botránypörei
Bécs, november 10. A Pol. Korr. jelentése 

szerint Olaszországban egyre szaporodnak a 
magasabb rangú tisztek elleni botrány porok. 
Palermoban hadbiztosság, illetőleg az intenda- 

: túra négy törzstisztjét vonták felelősségre a 
I hadsereg részére takarók szállítása körül elkö- 
! vetett nagy csalások miatt, amelyekkel az ál- 
1 kun,kincstárt milliókkal károsították meg. — A 
’ pör a vádlottak 12 évi börtönre való elítélésével 
végződött. Ezzel a pörrel kapcsolatban a szici- 

' liai városokban 250 személyt tartóztattak le.
Különösen kínos feltűnést kelt Gaüeazzinak, 

a hadügyminisztérium volt igazgatójának és 
fiainak küszöbön álló biinpöre, akik nagy pénz­
ért a frontszolgálattól való keresztülvihetetten 
iölmentésekct Ígértek, dalleazzi nagyon ismert 

' személyiség, a perugiai alkotmányos demokrata 
' párt vezére volt, ahol kamarai mandátumot is 
szerzett. 1915-ben a legvadabb háborús uszí­
tok közé tartozott az olasz szabadkőmivesek
között.

S bei^a francia harctér

Pótsorozás Oroszországban
Basel, november 10. A Basler Nachrichten 

jelenti Pétervárról: Császári ukáz elrendeli a 
18—40 éves férfiak prótsorozását.

Az orosz muníció
Frankfurt, november 10. A svéd-angol gaz­

dasági tárgyalásokról szóló hírek arra enged­
nek következtetni, hogy Crewe lord az angol 
politikusoknak azt a csoportját képviseli, akik 
az Oroszországnak szánt muníció átszállításá­
nak töl tétlen megengedését követelik.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítmé­
nye. Budapest. IV.. Váci-utca 38.

Berlin, november 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: A megfigyelésre kedvező viszonyok 
mellett az arcvonal több pontján kölcsönös 
élénk tüzelés folyt.

A Somme-területen az ellenség sikertelen 
részlettámadásokat intézett. Haucourt l‘Ah- 
ba yenál, Gueudecourtnál, Les Boeufsfnél és 
Pressoirenél nagyobb francia erők nyomultak 
előre Sailly mindkét oldalán. — Visszavertük 
őket, részben közelharcban.

I A repülök napközben kifejtett igen élénk 
1 tevékenységüket éjjelen át is folytatták. A szá­
mos légicsatáhan összesen 17 repülőgépet lőt­
tünk le, legtöbbjüket a Somme mindkét olda­
lán. Repülörajaink megismételték hatásos tá­
madásaikat pályaudvarok, csapatok és lőszer- 
telepek ellen, különösen a Peronnes és Amiens 
közti területen.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.
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Az angolok vesztesége
Amsterdam, november 10. Londonból táv­

iratozzak: A november (>., 7. és S-ik napjáról 
kiadott angol veszteséglisták 310 tiszt és 11,764 
közlegény elvesztését tiintetik ki.

Asquith a békéről
Rotterdam, november 10. Londonból távira­

tozzak: Asquith angol miniszterelnök tegnap a 
lordmajor banketen a Guild-Hallban nagy be­
szédet tartott, amelyben többek közt a követ­
kezőket mondta:

—■ Mi igenis akarjuk a békét, de csak az­
zal a feltétellel, hogy a háború óriási áldozatai­
val, mérhetetlen szenvedéseivel, a bátorság és 
önzetlenség dicsőséges, halhatatlan példaadá­
saival nem volt hiábavaló. Különb ékér öl nem 
leltet szét. Egy pillanatig sem titkolom el ama 
meggyőződésemet, hogy a harc minden segitü- 
forrásunkat, türelmünket, elhatározó erőnket 
igénybe fogja venni. A győzelemnek, amely 
egészen biztos, szilárd, erős alapokon kell fel­
épülnie. Kezességet kell hogy nyújtson a gyen­
géknek Európa szabadsága és a világszabad- 
séig dolgában.

Az angolok
tengeri háborút sürgetnek
Berlin, november in. Stockholmon át érke­

zett jelentések szerint Londonban nagyon tekin 
télyes gyárosok és nagykereskedők kezdenie 
nyezésére egyesület alakult, amely társadalmi 
mozgalmat fog indítani, hogy a kormányt rá­
bírja a Németország ellen való tengeri háború 
kíméletlen folytatására. Az egyesületnek eddig 
tizennégy képviselő-tagja van.

Norvég válasz Németországnak
Berlin, november 10. A Wolfi-iigynökség 

jelenti: A norvég válaszjegyzék ma megérke­
zett a külügyi hivatalba. A terjedelmes okirat 
ezidöszerint tanácskozás tárgyút alkotja a bi­
rodalmi kormány tanácskozásainak.

Az entente bélceíeltéíelei
Rotterdam, november 10. A Daily Chro­

nicle cenzúrázott cikke szerint az cntentc-szö 
vetségesek hozzájárulnak ahhoz, hogy legkö­
zelebb köztudomásra hozassanak az entente

ges állásokban tüzelésével több robbanást idé­
zett elő.

Rahovonál, Barakli-Dzsunia falvaknál el­
lenséges támadásokat könnyen visszavertünk.

Az Aegei-tenger partján nyugalom.

A német tengeralattjárók 
a görög vizeken

Lugano, november 10. A Corrierc delta 
Seru-méi jelentik Athénből: A német tengeré­
szeti attasé kijelentette, hogy a Faleronnal meg­
torpedózott hajókat nem német tengeralattjárók 
sülyeszették el és az sem igaz, hogy német ten­
geralattjárók Görögországban kapnak készlete­
ket. Az a joguk azonban megvan, hogy minden 
három hónapban, éppúgy, mint bármilyen más 
hadihajók, befuthassanak akármelyik görög 
kikötőbe.

Mir szerint az ideiglenes görög: kormány 
képviselőt küld Rómába, hogy liangulatot kelt­
sen Olaszországban a görög felkelési tnozga 
lom mellett. — Olaszország ellenkezése volt 
ugyanis eddig a főoka annak, hogy az ideigle­
nes kormányt az entente még nem ismerte el.

békefeltételei. * * *

A balkáni harctér
HMer jelentése

Budapest, november 10. (M in isz terel nők sé 
sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa-arcvonalon az ellenség tüzérségi 
tevékenysége fokozódott.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese

A $émet jelentés
Berlin, november 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése
Macedón arc v o na!: A helyzet vál­

tozatlan.
LUDENDORFF,

első föszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, november 10. A bolgár vezet 

kar jelenti november 10-én:
Macedón front: A Prespa-tótól a 

Struma torkolatáig terjedő egész fronton jar-
örcsatározások.

Tüzérségünk a Cserna-hajlásban cllense-

Ita lett íjra az éli
Azamerikai elnökválasztás

A Renter-ügynökség megbízhatatlan hírei 
után ma az Associated Bross tudósítója közli, 
hogy a választás eredménye már ismeretes és 
ez az, hogy újra Wilson lett az Egyesült Álla 
moh elnöke. Wilson politikáját már ismerjük 

a ugyan eddigi viselkedéséből eléggé megis­
merni lehetett — de nincs kizárva, hogy a vá 
asztás után megint más Wilsont fogunk látni 

mint amilyen a választás előtt volt.
A választásról a következő távirataink 

számolnak be:
Berlin, november 10. Az Associated Press 

berlini képviselője a következő táviratot kapta 
Newyorkból:

Wilsont 272 szavazattal újra megválasz­
tották. A szenátusban az addigi eredmények 
szerint 12 főnyi demokrata többség lett. A kép- 
Aselöház összeállítása meg kétséges s ott de­
mokrata többség csak akkor lesz, ha az öt ke 
füleiben, ahol a választás eredménye még két 
séges, demokratákat válaszúinak meg.

Amsterdam, november 10. A Reuter-ügy - 
nöksóg jelenti Newyorkból: A republikánusok 
nemzeti bizottsága közhírré tette, hogy azokban 
xi államokban, amelyekben a két jelöltre le­
adott szavazatok száma egyenlő, köztük Kali­
fornia, Dakota, Minnesot, Ncwmcxiko és New- 
hampslürc államokban ismételten megszámlál­
ják a szavazatokat.

Amsterdam, november 10. A Reuter-ügy 
nők ség jelenti Newyorkból: A republikánusok 
azt hiszik, hogy ők győztek, az esetben, ha 
Kalifornia is Minnesota a republikánus jelöltre 
szavazott. — New-Jersey, Wilson állama, 
nagy többséggel Hugheshoz ment át. A Misst 
sippi másik oldalún a helyzet teljesen megfor­
dítva áll.

Egyik állam a másik után Wilsonhoz pár­
tolt át, úgy, hogy most Kalifornia és Minnesota 
hozhatja meg a döntést. Úgy látszik, a radiká 
lis pártot az a meggyőződés vezérli, hogy WH 
son az országot megóvta a háborútól és felvi­
rágzáshoz segítette. Wilson liberáliznuisa elég 
séges volt annak megakadályozására, hogy 
Rooscwelt az összes haladópártiakat a republi­
kánusok táborába vigye. Az angol-szász ele­
mek továbbá azt hihették, hogy Hnghest a né- 

I met-amerikaiak támogatják.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT: Három a kislány.
VASÁRNAP: Délután: Mágnás Miska, 

este: Három a kislány.
HÉTFŐ: Névtelen asszonfaffH^
KEDD: Luxemburg grófjáyC^ $/ 
SZERDA: Velencei kalmár."'—'*’

Tosca. A színház hirtelen műsorváltozás­
sal Sardou Viktor „Toscá“-jat vette elő, ame­
lyet a társulat kitűnő előadásban hozott színre. 
Különösen nagy sikere volt Retteghi Margit­
nak Tosca és Kemény Lajosnak Scarpia sze­
repében, akik hatalmas drámai művészettel je­
lenttették meg a szerepeiket. Mindkettőt sokat 
tapsolták. Kitünően játszották meg szerepei­
ket Thuróczy Gyula, Gáthy Kálmán, Horváth 
Kálmán, Kassay Károly és a többi szereplők.

A színházi iroda hírei. Ma, szombaton 
Huszár Károly felléptével „Három a kislány“. 
— Holnap, vasárnap két előadás. Délután mér­
sékelt helyárakkal „Mágnás Miska“. Szerep­
lők a régiek. Este Huszár Károly felléptével 
„Három a kislány“ operett kerül színre.

A hegyek ura, Rübezahl nászának törté­
nete nagyszámú és előkelő közönséget vonzott 
tegnap a premieren az Urániába és elragad­
tatva nézték a mesevilág csodálatos szépségű 
megelevenedését. W'egener hatalmas alakí­
tása — mint Rübezahl — nagystilüségben a 
Ciolemhez hasonlítható. A rendezés és a foto­
gráfia minden eddigit fölülmúl. A bájos Lyda 
Salmonowa, mint tünde, kiváló művészetét ra- 
gyogtatta. — Még csak ma és holnap van e 
film műsoron és ajánlhatjuk a jegyekről jó- 
elöre gondoskodni.

A királytigris. Nagy érdeklődést váltott 
ki az Apollo műsorán levő „A királytigris“ 
című detektivfilm, mely egy szép és szenzá­
ciós sorozatnak az első egységes részét képezi. 
Minthogy nemsokára műsoron lesz a folyta­
tás is, mindenesetre jól teszi az; aki a detek- 
tivfilmek iránt érdeklődik, ha már ez első ké­
pét megnézi. A folytatások a fővárosi bemu­
tatókkal egyidejűleg fognak következni. Ma 
az előadások 5 órakor mérsékelt. 7 és 9 óra­
kor rendes helyárakkal kezdődnek.

* a#
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, e hó 12-én az is­
tentiszteletek rendje: a Nagytemplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Bagoly Ber­
talan segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 
9órakor prédikál Kolozsvári Kiss László segéd­
lelkész, 11 órakor Soltész Elemér nagybányai 
lelkész, délután kátét magyaráz Kolozsvári 
Kiss László segédlelkész; a Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Dicsőfi 
József lelkész, délután 2 órakor kátét magya­
ráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád- 
téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál K. 
Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor kátét 
magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az is­
potály! templomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét ma­
gyaráz Fóris Endre segédlelkész; a homok­
kerti imaházban délelőtt prédikál Fóris Endre 
segédlelkész; a városi szegényházban délelőtt 
9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész. 
Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai 
templomban vallásos estély lesz; beszédet tart 
Soltész Elemér nagybányai református lelkész.

Lajos bajor király Schönhrunnban. — 
Becsből táviratozzak: Lajos bajor király az 
erdélyi frontról visszatérőben, ma délelőtt 
Becsbe érkezett, ahol kiszállott, majd Schön- 
brumiba hajtatott, ahol Ferenc József király­
nál háromnegyed óráig tartó látogatást tett. A 
két uralkodó találkozása rendkívül szívélyes 
volt. A látogatás után Lajos bajor király tovább 
utazott.
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— Vendég szónok Debrecenben. S o 1-
t é s z Elemér nagybányai református lelkész 
városunkban tartózkodik s a kiváló szónok hol­
nap, vasárnap délelőtt a kistemplomi II órás 
istentiszteleten, továbbá ugyancsak vasárnap 
(nov. 12-én) délután 5 órakor a Kossuth-utcai

lásos estély ke-református templomban, a y 
relében beszédet fog tartani.

A hajdúböszörményi katona-nap. A
Katona-Otthon javára e hó 12-én Hajdúbö­
szörményben rendezendő katonanap ünnepsé­
gére nagy buzgalommal készül a rendezőség, 
amelynek élén Baltazár Dezsöné úrnő 
védnöksége alatt egy 60 tagból álló női bizott­
ság áll. A katonanap minden tekintetben a leg­
nagyobb, legfényesebb sikert Ígéri és a nap 
kitűnő műsora, valamint a közreműködők sze­
mélye biztosítja is ezt. A katona-nap fél 7 
órakor zenés ébresztővel kezdődik. Délelőtt 10 
órakor a Boeskay-téri templomban Balt a- 
z á r Dezső dr. püspök, az uj templomban pe­
dig Ferenc z y Gyula dr. egyetemi tanár, 
a Katona-Otthon igazgatója fog istentiszteletet 
tartani. Az istentisztelet után megkezdődik a 
felállított sátrakban a likőr, melegbor, pogácsa 
árusítás, amelyet a hajdúböszörményi úrnők és 
urleányok fognak teljesíteni. A katona-nap 
iránt Hajdúböszörményben és Debrecenben is 
óriási érdeklődés nyilvánult meg már eddig is 
és Debrecenből már sokan jelentkeztek, hogy 
egyrészt részt vegyenek az ünnepélyen, más­
részt már ki is váltották az esti előadásra je­
gyeiket. Az ünnepélyen megjelennek Nyego- 
ván Viktor altábornagy, nagyszebeni katonai 
parancsnok, Okolicsányi Károly vezérőrnagy, 
debreceni katonai állornáfeparancsnok. Drnbits 
vezérőrnagy és még igen'sok törzs- és főtiszt.

Csokonai emlékezete. A debreceni 
Csokonai-kör november 17-én, pénteken dél­
után 6 órakor a vármegyeház dísztermében 
tartja Csokonai Vitéz Mihály emlékezetének 
szánt felolvasó ülését, a következő műsorral:
1. Megnyitó beszéd. Mondja Géresi Kálmán, 
a Csokonai-kör elnöke. 2. Csokonai: A tihanyi 
ekhóhoz. Mácsai Sándor átírásában előadja a 
városi dalegylet. 3. Shakespere. A költő ha­
lálának háromszázados évfordulója emlékére 
irta és felolvassa Oláh Gábor, a Csokonai-kör 
választmányi tagja. 4. Lévay József: A sza- 
lontai temető. A kör részére küldött költe­
ményt bemutatja Széli Kálmán, a Csokonai- 
kör tagja. 5. Lilla-dalok. Szavalja Rettegi Mar­
git, a városi Csokonai-szinház művésznője. 6. 
Csokonai: A reményhez. Hoppe átírásában 
előadja a városi dalegylet. 7. Jelentés a hábo­
rús népköltési gyűjtemény pályázatáról. Fel­
olvassa Kardos Albert dr., a Csokonai-kör 
titkára.

Hubertus-nap. Nagy érdeklődés mel­
lett folyt le a 16. huszárezred Hubertus-napja, 
amelyet a tisztikar rendezett. A versenyen 
résztvett a pótszákad minden tisztje és mint 
vendég, Erle vezérkari testületbeli százados.
A master G y ö m r e i kapitány volt, aki a fal 
kát ..Petzi“ nevű lován vezette. Úgy a start, 
mint a finisch gyönyörűen sikerült s a lovasok j 
a legszebb és legnehezebb ugratásokat pro-1 
dukálták, ami izgató és szép látványt nyúj­
tott. Az első dijat Erdős főhadnagy „Nap­
kelet“ nevű lovával, a második dijat C z Bis­
her g e r főhadnagy „Nagy“ nevű lovával, a 
harmadik dijat Vecsey zászlós „Naszód" 
nevű lovával nyerte el. A versenyt, amelynek 
startja a lóversenytéren volt, szép közönség 
nézte végig.

—- Meghívás. A „Dreher“-asztaltársaság 
ma este tartja közgyűlését, amelyen megbe­
szélik a felruházást. A tagok ezúton kéretnek 
okvetlen este 8 órakor a rendes helyen meg­
jelenni. Az elnökség.

— Tömegszerencsétlenség a Visztulán. —
Dublinből táviratozzék: Kasimir közelében a 
Visztulán halottak napján egy komp, amelyen 
145 személy volt, ezek közt igen sok gyermek 
cs asszony, felborult. 124 utas a folyóba fűlt.

A * Hadsegélyzö zenés délutánja. Hol­
nap, szombaton. 11-én délután 4 és 7 óra kö­
zött lesz a Had segély ző zenés délutánja. — A 
Hadsegélyző számit, mint mindig, a közönség 
jóakarata támogatására, amely egyszersmind 
néhány fillért is juttat az özvegyeknek és az 
árváknak.

— Cukrot csak szállítási igazolvánnyal 
lehet szállítani. A hivatalos lap mai száma a 
kormány rendeletit közli, um city cl kimont.ju, 
hogy cukrot vasúton, hajón vagy gépkocsin a 
város vagy a község területén kívül bmhowi 
csak szállítási igazolvány mellett lehet szállí­
tani. Postai küldeményekre a rendelet nem 
vonatkozik. Szállítási igazolványt a. feladó ál­
lomás helyére nézve illetékes elsőfokú köz­
igazgatási hatóság ad. A szállítási igazolvány 
kiállítására szükséges űrlapokat a Cnkorköz- 
pont bocsátja a hatóságok rendelkezését c.
A hatóságok az űrlapok felhasználásáról. _ a 
Cukorközpontnak elszámolni tartoznak. Szál­
lítási igazolványt a hatóság csak a feladási 
hely törvényhatóságának területén levő helyre 
adhat. A törvényhatóság területén kivid eső 
helyre szóló cttkorkiildeményekre nézve csak
a Cukorközpont állíthat ki szállítási igazol 
ványt. Gyanús küldeményeket a vasutak és a 
hajózási vállalatok felbontani és szigorúan 
megvizsgálni kötelesek. Aki a rendeletet meg­
szegi, hat hónapig terjedhető elzárássá^ bün­
tethető. A rendelet november 15-én lép életbe.

Ruhakiosztás a menekült gyermekek­
nek. Az erdélyi menekültek gyermekei részére 
a ruhakiosztás — elsősorban a Debrecenben 
elhelyezett menekült gyermekek részére 
Bcthlen-utca 37. sz. helyiségben szombat dél­
után 3 órától kezdődőlég fog megtartatni. 
Akik ruhaszükségleti igényeiket már bejelen­
tették, a gyermekekkel együtt a ruházat át­
vétele végett okvetlenül jelenjenek meg. A 
Debreczerti Patronázs Egyesület vezetősége.

A Debreceni Vendéglősök és Kávésok 
Ipartársulala f. hó 12-én. vasárnap délután 5 
órakor az Arany Bika-szálloda kis hangver­
senytermében a cukor-ellátás ügyében érte­
kezletet tart. Kérem az ipartársulat tagjait, 
hogy saját érdekükben valamennyien jelenje­
nek meg. Külön meghívókat nem bocsátunk 
ki, Németh András, ipartársulati elnök.

Apr4 hlrietések
jfptg MrletéseE egyszeri beiktatása tíz szili 

Ű'Sár. Minden további szó 6 ililir. áilatáa 
óra uMe feladott bir'detések díja szavankéntaí«y

Somossá László oi|
Hajduvármegye «xáliitója

Megférkesiek

az őszi divat újdonságai

Állást karca
17 éves intelligens, keres­
kedelmit végzett német 
bonne 1 2 gyermek

mellé teljes ellátással 30 
K fizetéssel. Háztartás 
ban segédkezik. Cím : 
Edith Proli Tiszalök.

Kifutó fin
— 14 éven feliül — 
azonnali belépésre 

felvétetik lapunk 
kiadóhivatalában.

6 drb.
előrehaladt állapotban 

levő hasas sertés eladó. 
Diószcgi-ut 16. sz. alatt.

beaks ólmot
bármily kis vagy nagy 
mennyiségben veszünk 
Kiadóhivatal.

Niki'S
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
is olcsón eladok Krímen 
Mrsny Bika-bélház 3,
Balance - mérleget sú­
lyokkal. megvételre 
keresünk. Siet a ki­
adóban

Hármas
szép faragott fekete már­
ványokkal tükör, szalon- 
garnitúra, olcsón sürgő­
sen eladó Iskola-utca 8.

Vennék
egy használt nagyo
fajta szekrényt 
iratszekrény is. 
kiadóhivatalban.

óbb 
cbst 

Cím a

Aranyat-ezüstól, 
brllllánlokal, bármiről 
szóló zálogleveleket

S[cédulát) és egyéb 
skat a legmaga- 

árban veszek. 
Meghívásra házakhoz 

Is elmegyek. Steiner 
Mihály, dsokonat-o. 82.

Borpince kezelő
felvétetik Ferenc .lózscf- 
nt 53/55 Hegyaljai bor- 
raktárban.
Eí»i* kedvező fizetési 

föltételek mellett: 
Csapó-utca 23. szám 
alatt levő ház, valamint 
Király-utca 9. szám 

alatt lévő ház 
Értekezhetni Debreezeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Megfjelemt
Uray Sándor ref.lelkész

hőseiül! sirhtóra
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske
kiadása.

Aki ezt a nagy elterje­
dése, gyönyörűen össze­
állított, egész vász.onkő- 
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Női ruhakelmék 
Selymek —

— Bársonyok 
Veleisek

óriási raktára!
isi 8

Vaságyakat,
sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

Mii és intézeti tiiilemltóet
állandóan gyárt a

Dekreczeiii Vas- és Sezhiitnropr
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Beszerezhető minden nagyobb 
vas- és bútorkereskedő cégnél.

5835*01

fl Kosenhcrg Albert Öze. és Piai-féle
IB SB-

Ferenc Jőzsef-ut 60. szám,
előnyös feltételek mellett, olcsó árért ^

azonnal eladó.
Értekezhetni a Központi Kaitól, i

Megjel »-.ea.»
SOÓS KÁROLY kiváló imádságiró

„ii,atoll oi Wr®1'1
című irodalmi eseményszámba menő

új háhorus imisáros Wj
melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe 
vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egy­
aránt s egyenlőképen ajkaikra vehetik a benne 

. foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny- 
• csapással Isten trónjáig emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen é.s ér- 
I derne szerint ajánlani az új háborús imádságos 
könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttat- 

: nunk palotától a kunyhóig minden hajlékba. — 
;s ami még fontosabb: minden küzdő magyar 
harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az össze­
dobbanó szivek, itthonmar adottak és katonák 
között a lelki kapcsolatot! 

j A könyv tartalma 54 imádság és minden 
I imádságot bibliai ige vezeti be s egy-egy ének- 
1 vers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 
; 12X8V-2 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vá- 
' szonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború 
; emlékkönyve, mely megmarad unokáink szá- 
I mára is. Á fedél aranykehellyel, gazdag arany- 
nyomással van díszítve.

Ara példányonként 1 korona.
10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. 
Minden példány után 10 fillér portót kérünk, 
Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

Hoffm&ma és Krouoiritss
könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala 

Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Nyomatott Hoffmann és - rcnovitz könyvnyomdájában, í cr.nc Fr. fa c. táv ■ tömbéit.

i i i
' •Síd

\
$m


